

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 102 (9434)

Суббота, 26 июня 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ТВОРЧЕСТВО НОВАТОРОВ

Сегодня советский народ отмечает День изобретателя и рационализатора. В нашей стране придается большое значение развитию научно-технического творчества трудящихся. Ноевые значительные задачи поставила перед новаторами промышленности XXVI съезд КПСС. Дальнейшая интенсификация производства, намеченная партийным съездом, требует усиления внимания новаторов к вопросам механизации и автоматизации ручного труда, поиску резервов экономии энергетических и материальных ресурсов, совершенствования социалистического соревнования за быстрейшее внедрение достижений науки в технику.

Бесомый вклад в решение многих народнохозяйственных задач вносят изобретатели и рационализаторы города. Их знания, опыт, инициатива позволяют ускорить решение целого ряда сложных технических проблем, что способствует успешному выполнению планов и социалистических обязательств.

Поддержав инициативу передовых коллективов рационализаторов и изобретателей страны, новаторы города активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за создание рационализаторского фонда экономии одиннадцатой пятилетки и Всесоюзный общественный смотр использования в народном хозяйстве изобретений и рационализаторских предложений.

Наибольший вклад в рационализаторский фонд экономии вносят творческие коллектины объединений «Химволокно» им. В. И. Ленина и «Балаковорезинотехника» им. 50-летия ССРР, завода им. Дзержинского, управления «Саратовгэсстрой» и другие.

Получатель опыт этих коллективов, где давно поняли, что в современном производстве в условиях применения сложных машин и механизмов, станков и агрегатов, постоянного совершенствования технологии, роста темпов производства и увеличения требований к техническому уровню и доброкачеству продукции повышается роль новаторов производства. Большую помощь рабочим-умельцам в этих коллектинах оказывают инженеры, привнесенные не только лично выступать творческими новыми, но и активно помогать рабочим в улучшении организации труда, подхватывать полезную инициативу. От этого во многом зависят конечные результаты работы коллектинов, их успехи в реализации решений XXVI съезда КПСС.

Л. И. Брежнев отмечал, что для хорошего, но-настоящему передового человека мало быть просто трудолюбивым и дисциплинированным, от него требуется еще активный, живой интерес и забота об общем деле, стремление к тому, чтобы это дело шло все лучше и в бригаде, и в цехе, и на предприятии в целом.

Именно такими качествами обладают активные рационализаторы: начальник производственно-технического отдела завода крупнопанельного домостроения Саратовгэсстроя С. В. Фокин, электромонтер объединения «Химволокно» Н. П. Шапошников, бригадир слесарей химического завода Н. Д. Федосеев, старший мастер завода им. Дзержинского В. А. Балаченков, слесарь Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола Н. Я. Копайлов и другие.

Значительный вклад в рационализаторскую копилку экономии вносят творческие комплексные бригады и объединения из пассажирского автопредприятия, автоколонны № 1180, теплоэлектроцентрали № 4, химического завода.

Размах творческого поиска трудящихся, стремление дать продукцию больше, отличного качества, с меньшими затратами способствовали в этом году росту количества использованных предложений, увеличился их удельный вес в объеме производства. Активизировалась работа по привлечению к техническому творчеству молодежи. На новую ступень поднялась работа совета ВОИР филиала политехнического института, где из года в год растет число работ ученых и инженеров, защищаемых авторскими свидетельствами, объем научных исследований по хоздоговорной тематике.

Вместе с тем, в ряде организаций в предприятиях города рационализаторская работа еще не соответствует требованиям времени. Она требует улучшения в тресте «Балаковогэсстрой», в предприятиях местной промышленности, в комплексных отделах проектных институтов. Слабая шефская помощь оказывается советами ВОИР предприятий и организаций сельским новаторам.

Резервы повышения эффективности рационализаторской работы имеются в каждом трудовом коллективе. На исходе первого полугодия 1982 года. Поводя его итоги, советы ВОИР должны вместе с руководителями партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, администрации проанализировать ход социалистического соревнования новаторов в честь 60-летия ССРР, принять конкретные меры к расширению участия трудящихся в техническом творчестве.

В деятельности первичных организаций ВОИР и творческих коллективов новаторов имеется множество эффективных форм и методов. Задача состоит в активном использовании их для повышения отдачи от изобретательства и рационализации, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства XI пятилетки в решениях XXVI съезда партии.

Правофланговые пятилетки



На перевозке крупногабаритных железобетонных конструкций к местам строительства объектов мелиорации хороших результатов добивается шофер АТП-5 треста «Среднеговодстройтранс» ударник коммунистического труда А. А. Быков. На автомобиле МАЗ-504 он выполняет норму на 115 процентов.

НА СНИМКЕ: А. А. Быков.

Фото М. БАБЕНКО.

ГОСТИ ИЗ ТРНАВЫ

В Балакове гостила большая группа активистов Союза чехословацко-советской дружбы Трнавского района Западно-Словакской области ЧССР. В составе делегации, возглавляемой заместителем председателя районного комитета Союза чехословацко-советской дружбы Йозефом Фиттешем — первый секретарь горкома КП Словакии города Трнавы Ян Марушинец, председатель контрольно-ревизионной комиссии райкома КП Словакии Рудольф Янто, зам. председателя райкома СЧСД Йозеф Кимлик, секретарь райкома СЧСД Йозеф Кусы, директор завода «Семолак» в г. Смolenске Альберт Вуян, зам. директора АЭС в Ярославске-Погубице Людовик Плановски, зам. директора Трнавского автозавода Отто Галац, зам. директора трикотажной фабрики в г. Врбово Антон Славик и другие работники промышленных и строительных организаций. В составе делегации — большая группа работников народного образования.

Балаковцы встретили дорогих гостей хлебом-солью и букетами цветов.

В горкоме партии состоялась беседа первого секретаря горкома КПСС Л. К. Юрьева и членов бюро горкома с членами делегации.

Делегация побывала в городской комнате советско-чехословацкой дружбы. Здесь председа-

НА ОРБИТЕ советско-французский экипаж

24 июня 1982 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-6».

Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Владимир Данилевиков, бортинженер Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, Александр Иванченко и космонавт — исследователь гражданин французской Республики Жан-Лу Крестьен.

Программой полета предусматриваетсястыковка корабля «Союз Т-6» с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Союз-7» — «Союз Т-5». Космонавтам предстоит выполнить на борту комплекса научно-технические исследования и эксперименты совместно с космонавтами Березовым и Лебедевым, которые находятся в орбитальном полете с 13 мая 1982 года.

Полет советско-французского экипажа осуществляется в соответствии с соглашением о сотрудничестве Советского Союза и Франции в изучении и освоении космического пространства в мирных целях.

(ТАСС)

Итоги выборов в местные Советы

20 июня 1982 года во всех союзных и автономных республиках состоялись выборы в местные Советы народных депутатов. Избирательная кампания повсеместно проходила организованно в обстановке большого политического и трудового подъема масс, всенародной борьбы за выполнение решений XXVI съезда партии. Пленумов ЦК КПСС, достойную встречу 60-летия образования СССР, успешное выполнение планов 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Выборы проводились в 51482 местных Советах. За кандидатов в депутаты повсеместно голосовало более 99 процентов избирателей.

Все местные Советы избрали 228885 депутатов. В их числе: 44,3 процента — рабочие 24,9 процента — колхозники, 50,1 процента — женщины, 57,2 процента — беспартийные, 34 процента — молодежь в возрасте до 30 лет.

Состав депутатов местных Советов обновился на 46,8 процента. (ТАСС).

Благодаря

опыту бригадира

По-ударному несет вахту в честь 60-летия СССР коллектив сквозной комплексной бригады резиноносмесителя из цеха № 1 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия ССРР. Ею руководит опытный бригадир, ветеран, работающий в объединении с 1973 года, коммунист В. И. Калашников.

Взяв обязательство выполнить план пятилетки за 4,5 года, этот коллектив стабильно добивается ежесменного перевыполнения заданий. По итогам 32-й ударной недели в честь 60-летия СССР бригада, лидер цехового соревнования, завоевала второе место среди бригад объединения, выполнив программу недели на 111 процентов.

Группа партийных работников и активистов Союза чехословацкой дружбы посетила Саратовскую гидроэлектростанцию имени Ленинского комсомола. Были также возложены цветы к обелиску Памяти, у которого был установлен почетный караул.

Делегация из Трнавы посетила Саратовскую гидроэлектростанцию имени Ленинского комсомола. Были также возложены цветы к обелиску Памяти, у которого был установлен почетный караул.

Члены делегации побывали также в пионерских лагерях «Орленок», «Салют» и «Ласточка», в которых прошли торжественные линейки и вечера дружбы.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ, наш внештатный корреспондент.

Молодость

газета в газете

Выпуск горкома ВЛКСМ ◆ июнь 1982 года ◆ № 6 (30)

ПРАВО ИДТИ ВПЕРЕДИ

День советской молодежи... По традиции приходит он к нам в последнее воскресенье июня. И есть в этой дате глубокий смысл. Молодой рабочий продолжает вахту вятки, вступая в новое поколение. Путевку в большую жизнь получают в эти дни выпускники вузов и техникумов, школ и профтехучилищ. Для многих из них эта путевка будет комсомольской. Она позовет туда, где работать сегодня почетно. В путь собираются и строительные отряды студентов. У школьников началась трудовая четверть. Этот месяц для многих юношей и девушек — время серьезных и ответственных поступков, время, с которого начинается биография Настоящая. Трудовая.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ, молодежь города выходит в канун праздника на комсомольско-молодежный субботник. К Дню советской молодежи 2,5 тысячи юношей и девушек, 63 комсомольско-молодежных коллектива досрочно выполнили задание первого полугодия текущего года.

8 тысяч юношей и девушек, 325 комсомольско-молодежных коллективов решили отметить праздник наивысшей производительностью труда. Полторы нормы за смену выполняют бригады шерховщиков производственного объединения «Балаковорезинотехника» Алексея Феоктистова. К Дню молодежи комсомольско-молодежное звено Евгения Вылегжанина выполнит план двух лет на строительстве жилья для рабочих АЭС. В первых рядах победителей социалистического соревнования идут

делегат XIX съезда ВЛКСМ Анатолий Маркин — сварщик управления «Саратовгэсстрой», Наташа Быстрова — аппаратчица производственного объединения «Химволокно», Галина Панькина — портнихтель № 5, Николай Бабушкин — аппаратчик цеха фосфорной кислоты химического завода и другие.

Проведение молодежного субботника явится одним из этапов ударной комсомольской вахты в честь 60-летия образования СССР, будет способствовать успешному завершению юношами и девушками планов первого полугодия 1982 года.

У нынешнего Дня советской молодежи особые приметы. Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС заставляют каждого из нас с еще большей взыскательностью оценить личный вклад в общее дело. Комсомольский долг зовет нас к активному участию в осуществлении Продовольственной программы. Заготовка кормов, подготовка техники к уборке, строительство дорог и благоустройство — вот адреса ударной работы юношей и девушек города в канун праздника.

День советской молодежи — это и праздник мирного созидания, потому что трудиться во имя мира — призвание нашей юности. Об этом заявил XIX съезд комсомола, резолюция которого гласит: «Важнейшей задачей ВЛКСМ в международном плане является борьба за упрочение мира и устранение военной опасности».

Мирные инициативы, с которыми выступил на съезде комсомола от имени партии и народа товарищ Л. И. Брежнев, были встречены моло-

дежью с воодушевлением и чувством гордости за свою страну. Новым призывом к прочному миру прозвучало на всю планету послание Леонида Ильича Брежнева второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. «Миролюбивую внешнюю политику КПСС поддерживаем и одобляем!» — заявляют сегодня юноши и девушки. Эти идущие от сердца слова станут главной темой многочисленных митингов и манифестаций, которые пройдут 27 июня в комсомольских организациях города в рамках «Марша мира советской молодежи». В комсомольских организациях, дворцах культуры, инженерных лагерях, трудовых объединениях школьников и студенческих строительных отрядов будут организованы торжественные линейки, вечера интернациональной дружбы, митинги, тематические вечера «Юность обличает империализм», дни интернациональной дружбы под девизом «Мы — интернационалисты».

Празднику молодежи посвящаются фестивали политической песни и выставки молодых художников. На оздоровительных базах предприятий города пройдут спортивные соревнования, сдача норм ГТО.

Комитеты комсомола следят все, чтобы День советской молодежи был отмечен новыми успехами юношей и девушек в труде, чтобы настоящим, радостным праздником вошел в нашу жизнь, был наполнен полезными и интересными делами и встречами.

С. МОИСЕЕНКО,
первый секретарь горкома
комсомола, делегат XIX
съезда ВЛКСМ.

ступает на страницах центральных и областных газет, ее воспоминания «В женском авиационном» напечатаны в сборнике «Дорогами войны», выпущенном Приволжским книжным издательством. А каждый человек, который встречается с ней, надолго запоминает эту невысокую, с виду хрупкую, но по возрасту энергичную и веселую, обыкновенную русскую женщину, которая всей своей жизнью доказывает, как много под силу бывает человеку, который любит свою Родину.

Т. СОКОЛОВА.

процесс, получать качественную вискозу, а из нее хорошую нить. Выбор профессии положительно повлиял на мой характер. Я стала тверже в своих убеждениях, расширяясь кругозор, лучше стала понимать людей, лучше относиться к ним. Если рабочий трудолюбив, честен, внимателен, то и продукция, которую он выпускает, будет качественная и значит будет приносить пользу обществу.

Очень хочется быть полезной обществу. Постараюсь работать на совесть.

Свою профессию я люблю и связываю с нею свое будущее.

И. ЗОТОВА,
учащаяся ГПТУ-43.

ЖЕЛАННАЯ ГОСТЬЯ

На днях в нашем городе побывала бывший штурман женского авиационного полка, участница Великой Отечественной войны, награжденная многими орденами и медалями, Ольга Тимофеевна Голубева-Терес. Ее тепло встречали молодые строители атомной электростанции, задали много вопросов. Ее беседа называется так: «1100 имен на ПО-2». И перед людьми встает бесхитростный рассказ мужественного человека, кото-

рый внес в свою маленькую ташину в такое выстраданное слово «победа».

Ольга Тимофеевна приезжает в наш город не первый раз. Она является лектором областного общества «Знание» и несколько раз выступала на наших предприятиях, но особенно любит она молодежную аудиторию.

Ольга Тимофеевна Голубева-

Терес является членом Союза журналистов СССР, часто вы-

В профессии не ошиблась

После восьмого класса я думала: куда мне пойти учиться? Моя одноклассница решила поступить в ГПТУ-43 в группу аппаратчиков. И я решила поступить в это же училище.

До этого я плохо представляла свою работу, а теперь она мне нравится. В моей профессии надо много уметь — правильно пользоваться продуктами химии, целлюлозой, щелочью и другими веществами. Еще аппаратчик должен уметь пользоваться без ошибок аппаратами, которые необходимы для химических процессов. Каждый чело-

век, по-моему, кроме своей профессии должен знать другие элементарные вещи, например, как сделать простейший анализ или изготовить несложную деталь. Ведь это нужно в крайних случаях, когда надо сделать срочно, чтобы не ожидать чьей-то помощи. Поэтому мы вначале обучались слесарному делу, лабораторным работам.

Профессия аппаратчика требует большой внимательности, быстроты мышления и реакции, она в трудной, и интересная. Нужно уметь готовить аппараты к работе, загружать их, вести

связь с нею свое будущее.

И. ЗОТОВА,
учащаяся ГПТУ-43.



Среди комсомольцев и молодежи на станции технического обслуживания автомобилей первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия СССР держит слесарь В. Меркулин. Он добивается не только высоких производственных показателей, но и отличного качества работ. Владимир принят недавно в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: В. Меркулин.

Фото М. БАБЕНКО.

Наши вожаки

Каждый день — в радость

«Вот—так, вот—так» — поступивают колеса поезда на стыках рельсов. А как — «вот так»?.. Мысли не подчинялись этому уверенному и неутомимому колесному перестуку. Мысли неопределенные и неуловимы — в дороге всегда думается несколько тревожно.

Пролетела студенческая юность, Галия Котова получила диплом инженера-механика и вот уже молодым специалистом едет работать на Балаковский химический завод. Все, что ждет впереди, представлялось смутно. Как-то еще встретит ее незнакомый город, вживется ли она в коллектив?

Да и мысли ли то были, может, просто чувства переполняли сердце молодой девушки?! В самостоятельную жизнь она тогда шагнула...

Все эти тревоги, волнения и сомнения давно улеглись. Уже год трудится Галина Котова на заводе мастером в цехе серной кислоты № 3. Работу свою Галина любит, рада, что обрела в цехе настоящих друзей. В коллектив она вжилась как-то незаметно и быстро. По натуре общительная и энергичная, Галия сумела организовать вокруг себя молодежь. Избрали ее секретарем цеховой комсомольской организации и не ошиблись. Если спросить в комитете комсомола о лучшей молодежной организации, то там, не задумываясь, ответят: «Конечно же в СКИ-3, ЦЗЛ, ОТК».

А раньше ведущими в комсомольской работе были коллективы центральной заводской лаборатории и отдела технического контроля. Еще год назад ни о какой заметной организации в СКИ-3 не было и речи. Собрания проходили от случая к случаю, взносы платились с большим опозданием, сам секретарь был в комитете комсомола рядом гостем.

Теперь все изменилось. Сумела Галия зажечь своей неутомимой энергией ребят, за зиму провели несколько серьезных мероприятий, на собраниях теперь не отсиживаются, а серьезно обсуждают.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: А. Темченко — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора, Д. Крохалева, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Балько.

Вклад в копилку экономии

Высокими показателями творческого труда встречает свой праздник — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора большой отряд новаторов нашего города. Активно включившись во всенародную борьбу за выполнение решений XXVI съезда КПСС, они внесли за годы одиннадцати пятилетки 3200 изобретений и рацпредложений, использование которых на предприятиях и в организациях города позволило сэкономить народному хозяйству 5,4 миллиона рублей.

Сегодня каждый 3—4 работющий в городе является автором изобретения или рационализаторского предложения. Техническим творчеством занимаются трудящиеся всех предприятий промышленности, транспорта, бытового и коммунального обслуживания, строительных и монтажных организаций.

В городе действует 48 первичных организаций ВОИР, объединяющих в своих рядах около 14 тысяч членов. В своей работе советы ВОИР первичных организаций основное внимание уделяют организации социалистического соревнования коллективов изобретателей и рационализаторов. На многих предприятиях и в организациях проводится соревнование коллективов цехов, участков, творческих комплексных brigad по рационализации. Раци-

онализаторы активно участвуют в соревновании за звание «Лучший рационализатор предпринятия, города, области». За последние четыре года 32 рационализатора были удостоены звания «Лучший рационализатор города», 12 человек получили звания «Лучший рационализатор Саратовской области», «Отличник изобретательства и рационализации». Среди удостоенных почетных званий начальник центральной лаборатории химического завода С. А. Барская, инженер пассажирского автотранспортного предприятия Ю. П. Борисов, мастер отдела КИПиА объединения «Химволокно» В. П. Горланов, слесарь автоколонны № 1180 Ю. С. Напылов, заместитель начальника цеха химического завода И. И. Кисляк, я. о. профессора филиала политехнического института А. В. Чуйко, доцент В. Ф. Узакин и др.

Ежегодно на предприятиях в организациях проводится свыше шестидесяти творческих конкурсов по различной тематике. Особую активность новаторов вызывает их участие в творческих ударных вахтах, посвященных знаменательным датам. Готовясь достойно встретить 60-летие образования СССР, новаторы города встали на творческую ударную вахту изобретателей и рационализаторов, позволив сэкономить около 8 миллионов ки-

ловатт-часов электроэнергии, 54 тысячи гигакалорий тепла, более 20 тонн условного топлива. В результате внедрения 395 рационализаторских предложений, направленных на сокращение доли ручного труда, высвобождено 105 человек и улучшены условия труда более 300 рабочим.

Встречая 63-ю годовщину подписания Ленинского декрета об изобретениях, многие коллективы изобретателей и рационализаторов досрочно выполнили программу первого полугодия. За пять месяцев текущего года в рационализаторскую копилку внесено около полутора миллионов рублей экономии. Наибольший вклад внесли рационализаторы ордена Ленина управления «Саратовгазстрой», объединений «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР и «Химволокно» им. В. И. Ленина, автоколонны № 1180, завода им. Дзержинского.

Выполнив решения XXVI съезда партии, изобретатели и рационализаторы города стремятся внести достойный вклад в ускорение темпов научно-технического прогресса. Они обязались пополнить за годы одиннадцати пятилетки рационализаторскую копилку экономии на 20 миллионов рублей и способствовать тем самым дальнейшему укреплению экономического и научно-технического потенциала страны.

В. ГРОМОВ,
председатель городского Совета ВОИР.



Заслуженным уважением пользуется в коллективе ремонтно-строительного управления мастер В. И. Павленко. И не только потому, что он хорошо знает свое дело, умеет работать с людьми. В управлении его знают и как активного рационализатора, которому по итогам творческой работы в прошлом году было присвоено высокое звание «Лучший молодой рационализатор города». На его счету 12 внедренных рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 43 тысяч рублей.

На снимке: В. И. Павленко.

Фото М. БАБЕНКО.

В БОРЬБЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, рационализаторы монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж» достойно встречают День изобретателя и рационализатора.

С начала года рационализаторами управления подано 26 рацпредложений, 25 из которых внедрено в производство. Экономия от их использования составила 35 тысяч рублей. Планом на год предусмотрено внедрить 35 предложений с экономическим эффектом в 40 тысяч рублей.

Один из лучших рационализаторов управления технолог А. П. Пупор предложил новую, более целесообразную схему крепления закладных технологических проходок в стенах реакторного от-

деления и спеккоруса на Балаковской АЭС. Внедрение ее в производство дало экономический эффект 7,5 тысячи рублей. Большой интерес представляет другое техническое решение, автором которого является электрик В. М. Помазанов.

Он сделал приспособление для изготовления интегральных разъемов монтажного электроинструмента напряжением 36 вольт методом вулканизации сырой резины. Эта разработка широкое применение в производстве.

Вклад новаторов в борьбу за экономию и бережливость с каждым годом становится все больше.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

планов и социалистических обязательств 1982 года. Городской совет систематически подводит итоги вахты. По итогам мая лидерами творческой ударной вахты стали творческие коллектизы объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, где главным инженером А. В. Крымов и председателем совета ВОИР В. П. Бирюков, завод им. Дзержинского, где главным инженером В. И. Халин и председателем совета ВОИР Н. А. Соловушкин, теплозавод № 4, где главным инженером В. Г. Васаков и председателем совета ВОИР В. И. Денисов. Отличные результаты на вахте добились творческие коллектизы авиа предприятия, где главным инженером Г. И. Куницкий и председателем совета ВОИР В. Н. Гнатченко, автотранспортного предприятия № 5, где главным инженером В. С. Рыжаков, ремонтно-строительного монтажного управления № 1, где главным инженером В. И. Шашников, председателем совета ВОИР Ю. Ф. Кургышев.

Новаторы города вносят весомый вклад в борьбу за экономию энергоресурсов, сырья материалов, сокращение на производстве доли ручного труда. Так, только в 1981 году внедрение достижений изобретателей и рационализаторов позволило сэкономить около 8 миллионов ки-

ловатт-часов электроэнергии, 54 тысячи гигакалорий тепла, более 20 тонн условного топлива. В результате внедрения 395 рационализаторских предложений, на-

правленных на сокращение доли ручного труда, высвобождено 105 человек и улучшены условия труда более 300 рабочим.

Встречая 63-ю годовщину подписания Ленинского декрета об изобретениях, многие коллективы изобретателей и рационализаторов досрочно выполнили программу первого полугодия. За пять месяцев текущего года в рационализаторскую копилку внесено около полутора миллионов рублей экономии. Наибольший вклад внесли рационализаторы ордена Ленина управления «Саратовгазстрой», объединений «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР и «Химволокно» им. В. И. Ленина, автоколонны № 1180, завода им. Дзержинского.

Выполнив решения XXVI съезда партии, изобретатели и рационализаторы города стремятся внести достойный вклад в ускорение темпов научно-технического прогресса. Они обязались пополнить за годы одиннадцати пятилетки рационализаторскую копилку экономии на 20 миллионов рублей и способствовать тем самым дальнейшему укреплению экономического и научно-технического потенциала страны.

В. ГРОМОВ,
председатель городского Совета ВОИР.

НОВАТОР

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА
ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ,
ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ И ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Решения майского (1982 г.)

Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Химики завода — селу

В ответ на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС рационализаторы химического завода активно участвуют в ускорении выпуска и повышении качества минеральных удобрений. Творческая группа рационализаторов завода в составе начальника технического отдела А. А. Салева, начальника цеха кремнефтористого натрия А. М. Терновского, главного инженера завода Е. П. Добрынина и заместителя начальника производственного отдела Д. Д. Лавренчука разработали технологическую схему производства жидкого комплексного удобрения, основанную на использовании отходов цехов фосфорной кислоты. Эта технология и реконструированное для ее осуществления технологическое оборудование, размещенное на свободных площадях, позволяют получать новый для завода вид продукции: жидкое комплексное удобрение, более эффективные и удобные в применении.

На первой действующей на заводе установке уже получено и отгружено потребителям более 800 тонн нового вида продукции. В перспективе решено расширить использование предложений рационализаторов. На заводе будет создан цех по производству жидкого комплексного удобрения мощностью 1200 тонн в сутки, что даст заводу около 8 миллионов рублей прибыли в год.

Интересное предложение пода-

ла творческая группа в составе А. А. Салева и Д. Д. Лавренчука «Приготовление мелиорантов на базе фосфогипса и фосфоритной муки». Использование этого предложения позволяет получить ценный для сельского хозяйства продукт, применяемый для известкования солончаковых почв.

В настоящее время на ВДНХ СССР экспонируются изобретения, разработанные творческой группой рационализаторов завода в составе заместителя начальника цеха двойного суперфосфата И. И. Кисляка и начальника этого цеха П. М. Епишикова, начальника цеха пароснабжения С. П. Цветова «Способ получения аммофосфорированного суперфосфата» и «Устройство для лучшего распыления аммиака». Использование этих изобретений на заводе способствует более полному расходованию сырья для приготовления удобрений и повышению их качества. Экономический эффект от их внедрения составляет две тысячи рублей.

А рационализаторы завода работают над новыми проблемами, чтобы внести еще больший вклад в решение Продовольственной программы СССР.

В. МАКАРОВА,
начальник отдела рационализации, изобретательства и научно-технической информации химического завода.

ПУТЬ К ЦЕЛИ

Наш город в последние годы заметно украсили дома новой серии 111-90. Особенно много их стало строиться сейчас, когда завод крупнопанельного домостроения вышел на проектную мощность. Нелегким был путь к намеченному цели. Коллективу пришлось преодолеть немало трудностей и неудач. Особенно нуждался завод в интересных идеях рационализаторов — для них открывалось широкое поле деятельности. Предусмотренное проектом и установленное оборудование оказалось не вполне работоспособным и требовало длительной доводки для выхода на проектную мощность. Так, в цехе № 1 конвейер отделки внутренних стеновых панелей был реконструирован на отделочные столы, что сократило простой в цехе и увеличил выпуск продукции.

Из-за отсутствия необходимых производственных площадей в том же цехе плиты перекрытия и внутренние стенные панели складировались в привал, в результате чего нарушились правила техники безопасности, и часть изделий приходила в негодность из-за появления трещин. В настоящее время в цехе установлены восемь кассет складирования. Брак по трещинам снизился на 12—15 процентов.

Подобным же перестройкам подверглось оборудование и в других цехах. Основные направления творческого поиска — экономия времени, материалов, повышение производительности труда и качества продукции. Постоянно находится в центре внимания заводских рационализаторов вопросы механизации ручных операций, улучшение условий труда. К примеру, в третьем цехе уже больше года действует механический стол отделки поверхностей, той же цели служит предложение главного энергетика В. К. Сухарева об установке тросового кабель-подборщика на возвозные тележки.

Рационализаторы вторгаются даже в такие, казалось бы, необычные для них области, как производственная дисциплина. Предложенное ими централизованное управление освещением в цехах и бытовых помещениях не только экономит электроэнергию, но и не позволяет устанавливать в рабочее время «перекуры» в бытовках.

Ядром творческой группы завода являются командиры производства, инженеры и специалисты. Главный инженер Г. И. Храмов, начальник ПТО С. В. Фокин, директор завода В. В. Клюков, главный энергетик В. К. Сухарев внесли немало интересных и эффективных предложений. Пример ведущих рационализаторов служит маяком для всего коллектива. Самостоятельно и совместно со специалистами много ценных предложений вносят бригадир электронадзчиков А. А. Герасимов, слесарь В. А. Белобородов, бригадир формовщиков В. А. Левшин и другие.

Объединив усилия, коллективу рационализаторов завода удалось добиться значительной отдачи от реконструированного и модернизированного оборудования. Только за прошлый год экономический эффект от внедрения их предложений составил 70 тысяч рублей. Творческий поиск продолжается. С начала года уже подано 10 рацпредложений, которые сэкономят государству не менее 13 тысяч рублей.

М. РУДЯНОВА.

Субботняя страна:

Праздник нашей улицы

У нас в гостях — артисты театра

Дети рисуют на асфальте

Успех балаковских самбистов



Многолюдно было в этот вечер на агитплощадке дворового клуба «Спутник» при домоуправлении № 1 ЖКУ объединения «Химволокно». Здесь состоялся праздник нашей улицы. С боль-

шим подъемом на нем была исполнена музыкально-литературная композиция «Россия — родина моя», подготовленная учащимися средней школы № 12 под руководством преподавателей школы

Э. В. Запрудера и воспитателя клуба «Спутник» Л. В. Растрепиной.

Затем выступил детский коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры химиков. Очень понравились присутствующим выступления ученика 4 класса средней школы № 5 И. Рыжкова, исполнившего песню «С чего начинается Родина», воспитанницы детского сада № 13 Г. Шмековой, исполнившей песню «Родная песенка», акробатический этюд, с которым выступила ученица 6 класса средней школы № 20 Т. Какорина.

На празднике управляющая домами М. Е. Айдашкина за активное участие в благоустройстве дворов вручила благодарственные грамоты жильцам Л. И. Бревновой, Н. П. Моричевой, В. В. Соловьевой.

НА СНИМКЕ: образцово-показательный коллектив детской художественной самодеятельности Дворца культуры химиков исполняет украинский танец. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Ждем с вами встречи, друзья!

К гастролям Горьковского областного театра драмы

Встреча с новым зрителем для творческого коллектива событие радостное и волнующее.

Горьковский областной театр драмы, который в июле нынешнего года будет впервые проводить гастроли в г. Балакове, с нетерпением ждет встречи с балаковцами.

В гастрольной афише театра девять спектаклей для взрослых и две веселые сказки для малышей. Классическая пьеса представлена в репертуаре двумя названиями: «Фальшивая монета» М. Горького и «Боярство и любовь» Ф. Шиллера. Режиссер В. М. Иванов и ленинградский художник А. И. Славин решили «Материнское поле» Ч. Айтматова как поэтический реквием советским людям, выстоявшим в тяжких испытаниях Великой Отечественной войны.

В гастрольной афише театра — одна из последних по времени комедий Э. Брагинского «Комната». В некоем столичном учреждении, занимающемся цветоводством, трудится оригинальная особа по имени Альбина, женщина вполне самостоятельная, развлекающая сотрудниц рассказами о своем умопомрачительном романе с Бестей из Риги. Несмотря на красочность рассказов юная Лиза усомнилась в существовании Кости. Тогда Альбина пустилась на авантюру... И события завертились вокруг некоей личности по фамилии Дергачев, мужчины лет сорока, вполне подходящего на роль жениха..

Оригинально решена и трагедия Ф. Шиллера «Боярство и любовь» молодым режиссером, выпускником Ленинградского института театра, музыки и кинематографии М. Бековым.

В спектакле по пьесе А. Абдуллина «Тринадцатый председатель», получившей широкую популярность в стране, зритель присутствует на судебном процессе. На скамье подсудимых — председатель колхоза Сагалеев, который вывел хозяйство из от-

стающих в передовое, но при этом допустил ряд нарушений законодательства. Пьеса затрагивает острые вопросы современности, волнующие сегодня каждого.

Режиссер В. М. Иванов и ленинградский художник А. И. Славин решили «Материнское поле» Ч. Айтматова как поэтический реквием советским людям, выстоявшим в тяжких испытаниях Великой Отечественной войны.

Для ребят театр покажет экспериментальную сказку А. Курляндского и А. Хайта «Ну, волк, погоди!», в которой юные зрители увидят любимых героев — Красную Шапочку и ее Бабушку, трех перосят, козлят, отважного Зайца, победившего глупого Волка.

И еще мы привезем для маленьких зрителей сказку «Кот в сапогах».

Встреч с балаковскими зрителями ждут заслуженная артистка РСФСР Э. Арсентьева, артисты И. Полежаева, А. Романова, З. Трофимова, Т. Шумская, Г. Филковская, Б. Переображенская, В. Антощенко, В. Соколов-Беллонин, Н. Васильев, Б. Меликянин, В. Арсеньев, В. Шатков, М. Афанасьев, В. Абаров, А. Ломоносов, И. Моисеенко и молодые артисты, недавние выпускники театральных учебных заведений — Т. и А. Щеткины, Н. и К. Алексеевы, А. Кокшев, С. Холмогоров, Т. Гришко, О. Ухватов.

А ТРОФИМОВ, директор Горьковского областного драматурга заслуженный работник культуры РСФСР.

Дважды мастера спорта

С цветами встретили юные борцы ДЮСШ Саратовгэсстрой своих наставников — тренеров В. Каргина и А. Сучкова, возвращавшихся с чемпионата ВЦСПС по борьбе дзюдо, который проходил в г. Таллинне.

Сильнейшие борцы 15 профсоюзных обществ страны боролись за почетные призы и медали. В этих соревнованиях в составе сборной российского «Труда» приняли участие балаковцы.

Первым на татами выходят Анатолий Сучков (весовая категория до 65 кг). Бросок, еще бросок! Победа! В итоге оба показали одинаковый результат — серебром, отмечен результат А. Сучкова, у В. Каргина — бронзовая медаль. По итогам чемпионата они выполнили нормативы мастеров спорта СССР, теперь они дважды мастера спорта — по борьбе самбо и дзюдо.

Талантливые спортсмены полны желания и стремления достичь вершин мастеров спорта международного класса и скоро им эта возможность предоставится. В сентябре в составе сборной профсоюзов СССР они примут участие в международном турнире.

Творческая целенаправленная работа тренерско-преподаватель-

ского состава коллектива физкультуры Саратовгэсстрой в воспитании молодежи на лучших традициях советского спорта, определило массовым и любимым видом спорта борьбу самбо и дзюдо, а за пять месяцев текущего года подготовлено четыре мастера спорта. Близки в этом году к мастерскому рубежу кандидаты в мастера спорта А. Овчинников, О. Макеев, М. Борисенко и В. Можеев.

Пожелаем им и их старшим товарищам успешных стартов на ответственных соревнованиях.

С. НЕСТЕРОВ, директор ДЮСШ по борьбе самбо.

Пусть всегда будет солнце

— в этих символических словах заключено главное желание всех людей планеты и, в первую очередь, детей. Не случаен выбор этого девиза организаторами конкурса рисунков на асфальте. Дети рисовали с увлечением, представив на суд жюри интересные композиции.

Среди них были отмечены работы учащихся школы № 3 З. Сивовой, М. Рудок, А. Наумовой, О. Демешкиной, дошкольников А Самарцева, Г. Воропаевой, Н. Поддевалиной, И. Салтыковой, У. Севостьяновой. Учащиеся школы № 17 М. Наумкина и Н. Деликова выполнили сложную композицию, символизирующую дружбу детей всех народов и континентов.

Праздник закончился посетением кинотеатра. Лучшие работы отмечены призами.

А. АШИМОВ.

Спасибо вам, учителя

За восемь лет нашей школьной жизни мы многому научились, стали старше. Самое главное для нас, восемнадцатиков, было хорошо сдать экзамены. К этому нас еще с начала учебного года готовили наши учителя.

И вот позади волнения и тревоги. Написаны контрольные и сочинения, объявлены отметки, выданы свидетельства о восемнадцатилетнем образовании. Что дальше делать? Некоторые из нас продолжат образование в девятом классе, другие — в техникуме, ГПТУ-32, ГПТУ-6 и СПТУ-4.

Но навсегда у нас в памяти останутся наши дорогие учителя. И они нас не забудут, хотя мы принесли им немало волнений. Хочется сказать большое спасибо Н. П. Шепелевич, Д. М. Голосовой, Л. А. Деревцову, Т. И. Шепкиной, В. П. Ульяновой, А. М. Ковалчук, Я. П. Михееву, В. М. Армянову, Т. Я. Желонкиной и многим другим.

Особенно огромное спасибо мы говорим нашему бывшему классному руководителю З. П. Жлобо, которая сейчас работает в школе № 21. Счастья и здоровья вам, дорогие наши учителя!

Выпускники 8 г класса средней школы № 16.

Афиша недели

Дворец культуры химиков.

29 июня. Праздник улицы «Его именем названа наша улица» (театрализованная программа о Т. Г. Шевченко).

Концерт участников детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Юный химик»). Начало в 19 часов.

30 июня. Вечер отдыха молодежи. (Танцплощадка). Начало в 21 час.

2 июля. Устный журнал «За все мы в ответе». 1 страница —

«Алкоголь — враг семьи». Выступает врач М. Д. Смоллер. 2 страница — «Дымок от папиросы». Выступает врач Л. А. Максимова.

Художественный фильм. (Агитплощадка «Спутник»). Начало в 21 час.

3—4 июля. Вечер отдыха молодежи. (Танцплощадка). Начало в 21 час.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро по труду, занятости и информации населения
ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на ТЭЦ-4

машинистов паровых турбин, машинистов котлов, дежурных слесарей котлотурбинного цеха, электрослесарей по ремонту электрооборудования 2—6 разрядов, электрослесарей КИП и автоматики 2—5 разрядов, слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей.

Лица, не имеющие указанных специальностей, обучение проходит на рабочих местах.

2—2

В КИНОТЕАТРАХ

26, 27 июня

Россия

Киносборник В ПОРТУ — в 9,

10-30. ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБИМЫЙ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

ДЮЙМОВОЧКА — в 9, 10-30. ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9. ГОНORAP ZA PREDATELSTVO — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

ЭТО НАЧАЛОСЬ В АЛЬПАХ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.

Киносборник СОКОЛИК — в 9-15, 11. ПОХИЩЕНИЕ «САВОИЙ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 102, тираж 24350.